

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ТРИБУНА

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 20-й | Воскресенье, 18 июля 1954 г. | Цена 10 коп.

56 (1385)

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхоза, специалисты сельского хозяйства! Самоотверженным трудом на сенокошении и силосовании заготовим большие кормов для общественного животноводства, быстрее завершим подготовку к жатве, уберем богатый урожай в сжатые сроки и без потерь!

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СИБИРИ

ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС, совхозов, заготовительных органов и специалистам сельского хозяйства Сибири

Дорогие товарищи!
Мы, участники совещания передовиков сельского хозяйства Сибири, как и весь советский народ, с чувством глубокого удовлетворения встретили постановление июньского Пленума ЦК КПСС «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году». В этом важнейшем документе партии подведены первые итоги борьбы за выполнение решений сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС по кругому подъему сельского хозяйства и поставлены неотложные задачи дальнейшего развития всех отраслей колхозного и совхозного производства.

Проведенная Коммунистической партией и Советским правительством большая работа по дальнему укреплению сельского хозяйства позволила колхозам, машинно-тракторным станциям и совхозам Сибири более организованно провести в этом году весенний сев и повысить качество сельскохозяйственных работ. Колхозы и совхозы перевыполнили государственный план сева яровых культур, значительно расширили посевые площади ценнейшей продовольственной культуры—пшеницы. Больше, чем в прошлом году, посеяно картофеля, овощных, кормовых и силосных культур. На весенном севе впервые широко применялись квадратный и квадратно-гнездовой способы сева пропашных культур.

Разработанная партией и правительством программа освоения целинных и залежных земель нашла горячую поддержку всех трудящихся нашей Родины и стала всенародным делом. Мы, сибиряки, гордимся тем, что нам выпала большая честь—активно участвовать в освоении целинных и залежных земель и внести свой вклад в это великое общегосударственное дело. Колхозы и совхозы Сибири весной текущего года посеяли на новых землях около двух миллионов гектаров зерновых культур. Особенно успешно справились с заданиями по освоению целинных и залежных земель колхозы и МТС Алтайского края, выполнившие план на 169 процентов, Тюменской области—на 169 процентов, Омской области—на 163 процента и Новосибирской области—на 138 процентов.

Коммунистическая партия учит нас не успокаиваться на достигнутом, добиваться новых успехов. То, что сделано в весенний период—это только первый шаг в освоении новых земель. Нам предстоит много поработать для того, чтобы в июле выполнить и перевыполнить план вспашки целинных и залежных земель под урожай будущего года. Успехи в подъеме целинных и залежных земель весной текущего года подтверждают возможность дальнейшего, более широкого освоения новых земель в районах Сибири.

Дорогие товарищи!

Руководить сельским хозяйством без учета достижений науки и передовой практики нельзя. Руководить—это прежде всего изучать и обобщать передовой опыт и достижения науки и внедрять их в производство.

Нам есть у кого учиться, есть с кого брать пример. Заслуживает всемерного распространения опыт работы колхоза «20 лет Октября», Усть-Пристанского района, Алтайского края. Этот колхоз получает на больших площадях в среднем свыше 100 пудов зерновых с гектара, а пшеницы—около 150 пудов с гектара.

Колхоз имени Ленина, Крутинского района,

Омской области, получил в прошлом году урожай зерновых культур в среднем по 113 пудов с гектара на площади, превышающей тысячу гектаров, а урожай пшеницы с каждого из 846 гектаров составил по 128 пудов. Передовая бригада колхоза, возглавляемая тов. Решетниковым, собрала урожай пшеницы с площади 25 гектаров по 159 пудов, а овса с площади 112 гектаров—по 214 пудов с гектара.

Колхоз имени Жданова, Тарского района, Омской области, имея 210 гектаров льна-долгунца, получил в среднем по 9,5 тыс. рублей дохода с каждого гектара.

Колхозы Партизанского района, Красноярского края, за последние годы значительно подняли культуру земледелия и получают высокие урожаи хлебов. В 1952 году урожай яровой пшеницы составил по 107 пудов с гектара на площади свыше 10 тысяч гектаров. В прошлом году с трех тысяч гектаров целинно-залежных земель собрано по 110 пудов зерна с каждого гектара.

Хорошие образцы работы показывает колхоз «Льновод», Маслянинского района, Новосибирской области. С каждого гектара пшеницы здесь получено в минувшем году по 1045 рублей дохода, а с каждого гектара льна по 7,4 тысячи рублей.

Бигилинская МТС, Тюменской области, вырастила и собрала в обслуживаемых колхозах урожай яровой пшеницы на площади 7 тысяч гектаров в среднем по 109 пудов с гектара.

Заслуживает широкого распространения опыта работы Героя Социалистического Труда т. Картаевой из колхоза «Союз», Мариинского района, Кемеровской области. В 1953 году ее звено собрало по 509 центнеров картофеля с гектара на 10 гектарах, а на 6 гектарах—по 615 центнеров.

Всем нам известны передовые колхозы Сибири—имени Молотова и «Путь Сталина», Алтайского края, имени Молотова, Омской области, «Спартак» и имени Молотова, Красноярского края, имени Ленина и имени Сталина, Новосибирской области, имени Сталина, Кемеровской области, «Северное сияние», Томской области, «Годовщина Октября» и «Гигант», Иркутской области, имени Ленина, Тюменской области. Известен своими высокими и устойчивыми урожаями колхоз «Заветы Ленина», Курганской области, где многие годы работает полеводом лауреат Сталинской премии т. Мальцев. Имеется немало и передовых совхозов, например, совхоз «Алтайский», Алтайского края, «Петуховский», Курганской области, «Ленинский», Тюменской области и другие.

Выдающиеся успехи этих колхозов и совхозов были достигнуты благодаря применению передовой агротехники, современной вспашке и обработке паров, проведению глубокой зяблевой пахоты, накоплению и сохранению в почве влаги, посеву в лучшие и сжатые сроки сортовыми районированными семенами, тщательному уходу за посевами и своевременной уборке урожая без потерь.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Мы призываем вас широко распространять опыт работы передовых колхозов, МТС и совхозов, учиться у них умению вести крупное хозяйство, смелее внедрять в производство достижения науки, получать высокие урожаи.

Сейчас наступила горячая пора. Колхозам и совхозам приходится проводить одновременно ряд полевых работ: уход за посевами, сенокошение, силосование и другие работы. Поэтому необходимо правильно расставить все силы и средства колхоз-

зов, МТС и совхозов и обеспечить успешное выполнение всех текущих работ.

Сибирь—крупнейший хлебный район страны. Роль Сибири в снабжении государства хлебом и другими продуктами еще более возросла в нынешнем году в связи с освоением целинных и залежных земель. Поэтому дело чести всех колхозов, МТС и совхозов Сибири—тщательно подготовиться к уборке урожая без потерь, досрочному выполнению планов заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Известно, что уборка урожая является важнейшим завершающим этапом работы в сельском хозяйстве. От своевременного и высококачественного проведения всех уборочных работ зависит успешное выполнение плана сдачи хлеба государству, обеспечение колхозов и совхозов собственными семенами и кормами для общественного скота, укрепление общественного хозяйства колхозов и повышение материального благосостояния колхозников. В условиях Сибири своевременная и быстрая уборка урожая сельскохозяйственных культур имеет особо важное значение.

У нас есть все возможности убрать урожай во время и без потерь. Государство оснастило МТС и совхозы Сибири первоклассной техникой. Мы получили десятки тысяч новых тракторов, комбайнов, автомобилей и других машин. По призыву партии и правительства в МТС и совхозы прибыла большая армия квалифицированных рабочих и специалистов сельского хозяйства. Теперь дело зависит от нас самих, от честной и самоотверженной работы на своем посту каждого колхозника, работника МТС и совхоза, от нашей организованности, умения правильно расставить силы и использовать боеготовую технику. Но для этого надо установить строжайший порядок и высокую трудовую дисциплину в каждом колхозе, МТС и совхозе, в каждой полеводческой и тракторной бригаде, добиваться выполнения норм выработки при высоком качестве работы.

Для того, чтобы провести уборку зерновых культур без потерь, необходимо уделить особое внимание полному и правильному использованию комбайнов. Надо сейчас немедля укомплектовать комбайновые агрегаты опытными комбайнёрами, трактористами, колхозниками, своевременно завершить ремонт всех имеющихся в МТС и совхозах комбайнов, предусмотреть выгрузку зерна из бункеров без остановки машины.

Июньский Пленум ЦК КПСС предложил оценивать работу комбайнёров не только по сезонной выработке, но и по выполнению ими дневных заданий, не только по количеству скошенных гектаров, а, прежде всего, по количеству намолоченного зерна с гектара. Мы считаем это совершенно справедливым. Такой подход к оценке работы комбайнёров поможет сократить сроки уборки и предотвратить потери зерна.

В каждом районе Сибири имеются замечательные мастера комбайновой уборки. Широко известны имена комбайнёров Семена Пятницы из Буденновской МТС, Алтайского края, Александра Кандибара из Хакасской МТС и Александра Матвеева из Кансского зерносовхоза, Красноярского края, Клавдии Курыбовой из Нижне-Удинской МТС, Иркутской области, Филиппа Жилина из Кагитольской МТС, Курганской области, Василия Жердева из Чесноковской МТС, Кемеровской области, Ивана Петрова из Селивановской МТС, Омской

(Окончание на 2-й стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТИКОВ СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА Сибири

ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС, совхозов, заготовительных органов и специалистам сельского хозяйства Сибири

(Окончание.)

области, Петра Фоминцева из Омутинской МТС, Тюменской области, Алексея Аничкина из Татарской МТС, Новосибирской области, Захара Ходоренко из Чилингской МТС, Томской области, достигших в 1953 году высокой дневной выработки. Необходимо широко применять их методы работы.

Товарищи комбайнеры! Включайтесь в социалистическое соревнование, начавшееся в стране по призыву ставропольцев, за выполнение и перевыполнение дневных норм и высокий намолот зерна. Пусть каждый комбайнер возьмет на себя конкретные обязательства и с честью осуществит их. Мы призываем вас, товарищи комбайнеры, чтобы каждый из вас добился ежедневной выработки на комбайне «Сталинец» не менее 14—16 гектаров, на самоходном комбайне и комбайне «Коммунар»—12—14 гектаров.

Наряду с полным использованием комбайнов будем широко применять простые уборочные машины.

Одной из самых важных задач на уборке является борьба с потерями зерна. Не секрет, что в прошлые годы в областях Сибири при уборке терялось много хлеба. Наша задача — с первых дней уборки урожая закрыть все каналы потери зерна. Для этого необходимо оборудовать все комбайны зервоуловителями, сделать приспособления к комбайнам для уборки высокорослых и полеглых хлебов, правильно отрегулировать машины. Для обмолота хлебов и подработки зерна при любой погоде следует построить и отремонтировать достаточное количество сушилок, навесов и механизированных крытых токов.

В текущем году нам предстоит перевезти большое количество зерна в государственные и колхозные амбары. В связи с этим мы обязаны своевременно подготовить автомобильный и гужевой транспорт колхозов и совхозов, заранее выделить опытных возчиков. На перевозках хлеба решающая роль принадлежит шоферам. Товарищи шоферы! Включайтесь в социалистическое соревнование за образцовую перевозку зерна без потерь.

Интересы дальнейшего укрепления могущества нашей Родины и неуклонного подъема благосостояния

народа требуют, чтобы колхозы и совхозы успешно выполнили государственные задания по заготовкам и закупкам сельскохозяйственных продуктов.

Мы призываем колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства приложить все силы к досрочному выполнению планов заготовок и закупок хлеба и других продуктов, а также обеспечить засыпку колхозами и совхозами доброкачественных семян, создание фуражных и страховых фондов.

На заготовительные пункты пойдет много сибирского хлеба. Наша обязанность хорошо организовать его приемку и сохранность. Мы обращаемся с призывом ко всем работникам заготовительных органов, элеваторов и пунктов обеспечить своевременную подготовку складского хозяйства, бесперебойную приемку хлеба, работу сушилок и зерноочистительных машин, максимально механизировать погрузочно-разгрузочные работы, подготовить дороги, подъездные пути к элеваторам и пунктам приемки хлеба, не допускать потерь при приемке и хранении зерна.

Дорогие товарищи! Колхозы и совхозы Сибири занимают важное место по производству продуктов животноводства в стране. Мы имеем большие возможности и резервы дальнейшего увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. У нас богатейшие пастбищные и сенокосные угодья; в текущем году колхозы и совхозы посыпали кормовых культур значительно больше, чем в предыдущие годы. Задача заключается в том, чтобы полнее использовать эти возможности, в каждом колхозе и совхозе создать прочную кормовую базу для животноводства и обеспечить скот благоустроенным помещениями. Сейчас наступил решающий период заготовки кормов. Надо немедля включить в работу все тракторные и конные сеноуборочные машины, обеспечить выполнение и перевыполнение норм выработки на косьбе, сгребании и скирдование сена, завершить повсеместно сенокос до начала массовой уборки хлебов. После работы комбайнов без промедления уберем с полей всю солому и полову. Обеспечим накопление грубых кормов из расчета не менее 27 центнеров на одну голову крупного рогатого скота.

Мы считаем необходимым обратить особое

внимание на выполнение плана силосования коров с тем, чтобы заготовить не менее 5—6 тонн силоса для каждой коровы. Для этого обеспечим надлежащий уход за силосными культурами и своевременную уборку их, во время приготовим и заложим силос. Организуем силосование дикорастущих трав, ботвы сахарной свеклы, бахчевых и овощных культур. Надо, однако, иметь в виду, что хорошего силоса не будет, если мы не построим силосных сооружений. Следует широко использовать опыт Красноярского края. Здесь давно уже развернули строительство силосных башен и облицованых траншей и к 1 июля построили 970 силосных башен и сооружают еще свыше тысячи башен. Такие же возможности имеются во всех областях Сибири и их надо использовать. Мы можем и должны построить силосные сооружения из расчета полной потребности в силосе общественного животноводства и выдаче силоса колхозникам для скота, находящегося в их личной собственности.

Мы, передовики сельского хозяйства, от лица всех колхозников, работников МТС и совхозов Сибири заверяем нашу Коммунистическую партию и родное Советское правительство, что труженики Сибири хорошо проведут уход за посевами, заготовят корма для скота, своевременно уберут урожай и досрочно выполнят планы заготовок и закупок хлеба, мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов. Вместе с тем мы заложим основы высокого урожая будущего года — своевременно выполнив планы подъема целинных и залежных земель и вспашки зяби.

Наш долг — приумножать общественное богатство колхозов и на этой основе обеспечить хорошую оплату труда колхозников во всех колхозах.

Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мы не пожалеем сил и труда во имя укрепления могущества нашей социалистической Родины.

Да здравствует советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует наше родное Советское правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед.

В поход по родному району

Группа учащихся Тисульской средней школы под руководством преподавателя В. Н. Бальчуна отправилась 11 июля в поход по нашему району.

Взяв направление на деревню Петровка, туристы в первый день прошли 30 километров. Радушно встретили участников похода местные колхозники. А бригадир полеводческой бригады тов. Посметюк попросил ребят помочь в прополке хлебов.

12 июля 10 туристов вышли на прополку овса, а четверо старшеклассников — косить траву. Было прополото 3 гектара овса и скосено 2 гектара травы.

Поработав в колхозе, туристы двинулись в путь. Выйдя к реке Кия, решили заночевать там у ярко горящего костра. На второй день, получив хорошую закалку, прибыли в Тисуль.

Сейчас туристы нашей школы готовятся к многодневному походу по маршруту Тисуль — Кемерово.

А. ПИЧУГИН.

Соревнование
КОЛХОЗОВСводка о ходе заготовки
кормов в колхозах района
на 15 июля 1954 года.

В первой колонке — процент выполнения плана сенокошения, во второй — стоговани, в третьей — силосования.

1. Им. Буденного	64,2	0,2	72,7
2. Им. Сталина	56,0	—	77,5
3. Красный орден	52,6	1,6	110,4
4. Им. Фрунзе	50,6	—	100,0
5. Им. Кирова	50,2	2,0	110,9
6. Заря	42,7	—	102,1
7. Кр. победитель	38,0	0,9	83,5
8. Кр. птиловец	32,0	0,3	103,2
9. Вперед	29,3	—	92,7
10. Гигант	22,3	1,0	110,0
11. Колос	20,7	1,2	65,8
12. Валды-Ян	20,7	—	59,0
13. 7-е Ноября	20,6	—	62,7
14. Красная волна	17,4	—	83,5
15. Красное знамя	13,0	—	73,6
16. Им. Ворошилова	12,0	—	100,0
17. Им. Маленкова	11,5	—	85,4
18. Новая жизнь	11,0	0,6	101,1
19. Им. Революции	9,8	0,5	76,9
20. Им. Ленина	7,3	—	53,0

Дружная работа

таров травы, вместе четырех

народное село. Житель Сахалина Павел Екимович Чирков, Ефим Николаевич Кочумаскин из г. Кемерова и другие ежедневно с утра до вечера трудятся на лугах.

В колхозе уже скосено 510 гектаров трав и застогованы первые 1700 центнеров сена.

Н. ДУВАЛИН,
председатель колхоза
им. Буденного.

В Барандатской МТС

сенокошку, стремясь закончить сенокос до начала жатвы. Здесь кроме тракторных и конных сенокосилок широко применяют ручную косьбу. По 50-70 косарей ежедневно работают на лугах.

Вчера в колхозе «Красный орден» в один день было заготовлено 600 центнеров сена.

Необходимо отметить, что правление колхоза им. Ворошилова (председатель тов. Заводнов) неудовлетворительно ведет сенокос. Вследствие слабой трудовой дисциплины значитель-

ная часть колхозников не участвует на заготовке кормов. Надеясь на машины МТС, здесь не организуют ручную косьбу, хотя большие площади трав можно убрать только вручную.

Больше того, тов. Заводнов, стремясь оправдать свою неспособность четко организовать труд колхозников, сдерживает и машинную уборку трав, он запретил механизаторам проводить косьбу тракторными агрегатами.

А. ЕРЕМЕЕВ,
директор Барандатской МТС.

Высокое трудовое напряжение царит в эти дни на лугах нашего колхоза.

Косовицу трав ведут 8 конных и 2 тракторных сенокосилок. Кроме того ежедневно десятки колхозников ксят траву вручную.

Машинисты сенокосилок Золотухин Петр, Курбатов Михаил и другие систематически выкашивают по пять и больше гек-